
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW, SCM (parallel) 

  

Verzending SO OJCS-Raad 15-16 mei 2023 aan de 

Tweede Kamer 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 
 

 

 

Aanleiding 

Op 10 mei jl. heeft de vaste Kamercommissie voor Onderwijs, Cultuur en 

Wetenschap schriftelijke vragen ingestuurd naar aanleiding van de geannoteerde 

agenda’s van de OJCS-Raad van 15 en 16 mei 2022. 

Geadviseerd besluit 

• Bent u akkoord met de verzending van de beantwoording van het 

schriftelijk overleg aan de TK, mede namens de minister en 

staatssecretaris van VWS voor de onderdelen jeugd en sport? 

Kernpunten 

• De VVD-fractie stelt vragen over gebalanceerde studentenmobiliteit, 

cumulatieve studiefinanciering en de Europese Mediavrijheidsverordening 

en zorgen die ze hebben over de manier waarop de verordening politieke 

inmenging in journalistiek wil tegengaan.  

• De D66-fractie vraagt naar de verdere ontwikkeling van de Europese 

Onderwijsruimte (EOR), gebalanceerde studentenmobiliteit, pluriformiteit 

en redactionele onafhankelijkheid in de Europese 

Mediavrijheidsverordening. De D66-fractie stelt ook vragen over welke 

definitie voor mediadiensten gehanteerd zal worden en hoe dit zich 

verhoudt tot de Digital Services Act. Verder vraagt de D66-fractie waarom 

Nederland zich niet heeft aangesloten bij Polen die bij de Raadsconclusies 

over bedreigde en ontheemde kunstenaars vroeg naar een verwijzing 

naar het Europees solidariteitsplan ter ondersteuning van de bescherming 

en het herstel van de culturele en creatieve sectoren in Oekraïne. Ook 

vragen ze naar hoe de Oekraïense creatieve en culturele sectoren worden 

betrokken bij het herstel en wederopbouw van Oekraïne. 

• De CDA-fractie stelt vragen over redactionele vrijheid in relatie tot 

desinformatie, over de rol van een journalistieke code bij de Europese 

Mediavrijheidsverordening en over het beschermen van journalisten zodat 

zij niet ongewenst afgeluisterd worden. De CDA-fractie vraagt of er d.m.v. 

de Europese Mediavrijheidsverordening sprake is van rechtstreeks 

mediatoezicht van de Europese Commissie en wat de beperkingen van de 

gekozen rechtsgrondslag van de verordening zijn. Verder stelt de CDA-

fractie vragen over automatische wederzijdse erkenning in het onderwijs 

m.b.t. de Europese Onderwijsruimte en hoe kwaliteitszorg in het hoger 

onderwijs in Europees verband is gewaarborgd. 

Internationaal Beleid 

Van 

 

 

Datum 

25 mei 2023 

Referentie 

38636453 

Bijlagen 

1 - Brief TK  

2 - Bijlage bij brief TK 

 

Intern OCW afgestemd 

EenK, HOenS, MenC 

 

Interdepartementaal 

afgestemd 

BuZa, BZK, EZK, VWS 
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Datum 

25 mei 2023 

 

Toelichting 

• De vragen zijn gesteld aan MOCW, maar gaan grotendeels over media en 

worden daarom door u beiden ondertekend. 

• De D66-fractie heeft ook nog vragen gesteld over jeugd en sport. Deze 

vragen zijn door VWS beantwoord. De antwoorden in bijlage zijn nog 

onder voorbehoud van goedkeuring door de bewindslieden van VWS. 

Zodra zij akkoord zijn kan de brief verzonden worden. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 

 

 


